
Tidsserie 2017-2022
Forbruker- og finanstrender 2022
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Forbruker- og finanstrender 2022

TEMA

✓ Om undersøkelsen 2022.

✓ Kanaler ved kjøp (nettbasert, medarbeidere, kombinasjon).

✓ Rådgivning: Bruk og erfaring.

✓ God skikk: Etterlevelse.

✓ Robotrådgivere: Bruk, tillit og erfaring.

✓ Autorisasjon: Kjennskap og tillit.

✓ Resultater for de enkelte produktkategorier.



Forbruker- og finanstrender 2022

KJØPSKANAL
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Side
Forbruker- og finanstrender 2022

45 % (40 %)
Nettbasert

19 % (21 %)
Nett + medarbeider

34 % (35 %)
Medarbeider

(møte/chat/video o.l.)

KJØPSKANAL 
2022



Forbruker- og finanstrender 2022

2

34

19

45

3

35

21

40

3

41

19

38

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=908) 2021 (n=1 131) 2022 (n=1 158)

Tall angitt i %

KJØPSKANAL (2020-2022)*

På hvilken måte gjennomførte du kjøpet ?

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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Forbruker- og finanstrender 2022

KJØPSKANAL

PR. PRODUKT 2022

86

94

86

77

10

3

4

12

3

3

10

9

0

1

0

2

IPS (n=52)

AKSJER (n=162)

AKSJE/-RENTEFOND (n=162)

SPAREKTO/BSU (n=111)

43

41

30

19

25

39

2

1

PERSONFORSIKRING (n=98)

SKADEFORSIKRING (n=167)

Tall angitt i %

17

60

14

13

50

18

32

22

33

13

51

62

0

9

2

3

REFINANS FORBRUKSLÅN (n=38)

NYTT FORBRUKSLÅN (n=68)

REFINANS BOLIGLÅN (n=138)

NYTT BOLIGLÅN (n=148)

NETTBASERT NETTBASERT + MEDARBEIDER MEDARBEIDER Husker ikke

KREDITT 

SPARING

FORSIKRING
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Forbruker- og finanstrender 2022

KJØPSKANAL

Nettbasert
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Forbruker- og finanstrender 2022

78 (n=133)
77 (n=198)

92 (n=147)

81 (n=32)

75 (n=144)

77 (n=354)

93 (n=134)

72 (n=59)

77 (n=111)

86 (n=162)

94 (n=162)

86 (n=52)

SPAREKTO/BSU AKSJE/-RENTEFOND AKSJER IPS

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Nettbasert (2020-2022)*

SPARING
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Forbruker- og finanstrender 2022

8 (n=125)

21 (n=168)

49 (n=48)

33 (n=37)

14 (n=138)

19 (n=145)

55 (n=66)

35 (n=40)

13 (n=148)
14 (n=138)

60 (n=68)

17 (n=38)

NYTT BOLIGLÅN REFINANS BOLIGLÅN NYTT FORBRUKSLÅN REFINANS FORBRUKSLÅN

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Nettbasert (2020-2022)*

KREDITT
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Forbruker- og finanstrender 2022

35 (n=95)

28 (n=339)28 (n=111)
31 (n=138)

43 (n=98)
41 (n=167)

PERSONFORSIKRING SKADEFORSIKRING

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Nettbasert (2020-2022)

FORSIKRING
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Forbruker- og finanstrender 2022

KJØPSKANAL

Nettbasert + medarbeider
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Forbruker- og finanstrender 2022

11 (n=133) 11 (n=198)

3 (n=147)

15 (n=32)

12 (n=144) 11 (n=354)

4 (n=134)

15 (n=59)
12 (n=111)

4 (n=162)
3 (n=162)

10 (n=52)

SPAREKTO/BSU AKSJE/-RENTEFOND AKSJER IPS

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Nettbasert + medarbeider (2020-2022)*

SPARING
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Forbruker- og finanstrender 2022

18 (n=125)

25 (n=168)
27 (n=48)

40 (n=37)

28 (n=138)

33 (n=145)

8 (n=66)

35 (n=40)

22 (n=148)

32 (n=138)

18 (n=68)

50 (n=38)

NYTT BOLIGLÅN REFINANS BOLIGLÅN NYTT FORBRUKSLÅN REFINANS FORBRUKSLÅN

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Nettbasert + medarbeider (2020-2022)*

KREDITT
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Forbruker- og finanstrender 2022

21 (n=95)

25 (n=339)
28 (n=111)

20 (n=138)

30 (n=98)

19 (n=167)

PERSONFORSIKRING SKADEFORSIKRING

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Nettbasert + medarbeider (2020-2022)

FORSIKRING
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Forbruker- og finanstrender 2022

KJØPSKANAL

Medarbeider
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Forbruker- og finanstrender 2022

7 (n=133)

11 (n=198)

4 (n=147) 4 (n=32)5 (n=144)

11 (n=354)

1 (n=134)

12 (n=59)
9 (n=111) 10 (n=162)

3 (n=162) 3 (n=52)

SPAREKTO/BSU AKSJE/-RENTEFOND AKSJER IPS

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Medarbeider (2020-2022)*

SPARING
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Forbruker- og finanstrender 2022

72 (n=125)

50 (n=168)

18 (n=48)

26 (n=37)

56 (n=138)

47 (n=145)

31 (n=66)

24 (n=40)

62 (n=148)

51 (n=138)

13 (n=68)

33 (n=38)

NYTT BOLIGLÅN REFINANS BOLIGLÅN NYTT FORBRUKSLÅN REFINANS FORBRUKSLÅN

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Medarbeider (2020-2022)*

KREDITT
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Forbruker- og finanstrender 2022

39 (n=95)

45 (n=339)
42 (n=111)

47 (n=138)

25 (n=98)

39 (n=167)

PERSONFORSIKRING SKADEFORSIKRING

2020 2021 2022

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Medarbeider (2020-2022)

FORSIKRING
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Forbruker- og finanstrender 2022

RÅDGIVNING

Andel

som har fått rådgivning
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Forbruker- og finanstrender 2022

55
60

57

44
39

35

2017 (n=1 733) 2018 (n=1 700) 2019 (n=1 759) 2020 (n=906) 2021 (n=1 141) 2022 (n=1 169)

Tall angitt i %

RÅDGIVNING

Andel som har fått rådgivning

2017-2022

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling med henhold til hvilket produkt eller løsning du 

burde velge, basert på analyse av din situasjon og dine behov? (%)
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Forbruker- og finanstrender 2022

55
60

57

44

39
3536

30
32

51

57
61

9 10 11

5 4 4

2017 (n=1 733) 2018 (n=1 700) 2019 (n=1 759) 2020 (n=906) 2021 (n=1 141) 2022 (n=1 169)

Ja

Nei

Vet ikke

Tall angitt i %

RÅDGIVNING

Andel som har fått rådgivning

2017-2022

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling med henhold til hvilket produkt eller løsning du burde 

velge, basert på analyse av din situasjon og dine behov? (%)
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Forbruker- og finanstrender 2022

60

27

44

64

REFINANS FORBRUKSLÅN (n=38)

NYTT FORBRUKSLÅN (n=69)

REFINANS BOLIGLÅN (n=141)

NYTT BOLIGLÅN (n=149)

RÅDGIVNING

Andel som har fått rådgivning (2022) 

TOTALT + PR. PRODUKT

35TOTAL

38

6

27

19

IPS (n=52)

AKSJER (n=163)

AKSJE/-RENTEFOND (n=163)

SPAREKTO/BSU (n=115)

40

44

PERSONFORSIKRING (n=98)

SKADEFORSIKRING (n=169)

Tall angitt i %

KREDITT 

SPARING

FORSIKRING

59

46

38

50

23

33

9

31

2021 

39

47

60

22



Forbruker- og finanstrender 2022

36 (n=214)

46 (n=195)

17 (n=168)

49 (n=198)
48 (n=220)

19 (n=171)

59 (n=132)

47 (n=159)

44 (n=197)

19 (n=172)

50 (n=124)

25 (n=102)

35 (n=114)

9 (n=97)

24 (n=32)
23 (n=146)

33 (n=147)

9 (n=139)

31 (n=59)

19 (n=115)

27 (n=163)

6 (n=163)

38 (n=52)

SPAREKTO/BSU AKSJE/-RENTEFOND AKSJER IPS

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Tall angitt i %

RÅDGIVNING

Andel som har fått rådgivning

SPARING

(2017-2022)*

*IPS - nytt i 2018 
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Forbruker- og finanstrender 2022

76 (n=214)
78 (n=233)

40 (n=173)

85 (n=207)

73 (n=224)

54 (n=117)

79 (n=215)
76 (n=196)

36 (n=124)

52 (n=73)

69 (n=125)

52 (n=114)

42 (n=46)

57 (n=34)
59 (n=138)

46 (n=149)

38 (n=70)

50 (n=43)

64 (n=149)

44 (n=141)

27 (n=69)

60 (n=38)

NYTT BOLIGLÅN REFINANS BOLIGLÅN NYTT FORBRUKSLÅN REFINANS FORBRUKSLÅN

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Tall angitt i %

RÅDGIVNING

Andel som har fått rådgivning

KREDITT

(2017-2022)*

*Refinans forbrukslån - nytt i 2019
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Forbruker- og finanstrender 2022

66 (n=207) 65 (n=329)
68 (n=153) 69 (n=278)

66 (n=165)
68 (n=335)

62 (n=85)

51 (n=165)

60 (n=111)

47 (n=138)

40 (n=98)
44 (n=169)

PERSONFORSIKRING SKADEFORSIKRING

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Tall angitt i %

RÅDGIVNING

Andel som har fått rådgivning

FORSIKRING

(2017-2022)
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Forbruker- og finanstrender 2022

RÅDGIVNING

Kundenes opplevelse
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Forbruker- og finanstrender 2022

6

17

23

54

62

29

10

REFINANS BOLIGLÅN (n=61)

NYTT BOLIGLÅN (n=94)

TOTAL
4 28 54 13

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

RÅDGIVNING

Tilfredshet pr. produkt, 2022

KREDITT 

SPARING

FORSIKRING

5 39

26

51

62

5

12

PERSONFORSIKRING (n=38)

SKADEFORSIKRING (n=72)

Tall angitt i %

10 31 49 10AKSJE/-RENTEFOND (n=43)
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Forbruker- og finanstrender 2022

1

4

2

3

2

1

2

28

37

32

35

35

32

54

50

53

51

53

54

13

10

11

12

12

12

2022 (n=402)

2021 (n=441)

2020 (n=393)

2019 (n=942)

2018 (n=970)

2017 (n=947)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

RÅDGIVNING

Kundens opplevelse (2017-2022)

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett?
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Forbruker- og finanstrender 2022

«GOD SKIKK»-REGLENE

ETTERLEVELSE

29



Forbruker- og finanstrender 2022

15

5

2

3

1

3

10

14

7

8

7

9

45

51

54

46

54

59

30

30

37

43

38

28

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.** (n=445)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* (n=383)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE (n=1 039)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET (n=956)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN (n=963)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON (n=987)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

«GOD SKIKK»-REGLENE

ETTERLEVELSE (2022)

Basert på kjøpet ditt, hvordan opplevde du..

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer

30



Forbruker- og finanstrender 2022

89

94
91

93

82

88

94
91 92

82

54

89

94

89
92

81

55

87
91 89 90

81

71

86

93

89
91

83

65

87

92
89

91

81

75

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON
(n=1 578)

TRYGG HÅNDTERING AV
OPPLYSNINGER OM KUNDEN (n=1

555)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE
TILBUDET (n=1 554)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE
(n=1 618)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING
AV KUNDENS SITUASJON OG

BEHOV* (n=859)

HVIS IKKE RÅDGIVNING:
TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE
VAR BASERT PÅ RÅDG.** (n=358)

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Tall angitt i %

«GOD SKIKK»-REGLENE

ETTERLEVELSE (2017-2022)

Opplever i meget stor grad eller i ganske stor grad…(%)

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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Forbruker- og finanstrender 2022

11

6
9

7

18

12

6
9 8

18

46

11

6

11
8

19

45

13
9 11 10

19

29

14

7
11

9

17

35

13
8

11
9

19

25

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON
(n=1 578)

TRYGG HÅNDTERING AV
OPPLYSNINGER OM KUNDEN (n=1

555)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE
TILBUDET (n=1 554)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE
(n=1 618)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING
AV KUNDENS SITUASJON OG

BEHOV* (n=859)

HVIS IKKE RÅDGIVNING:
TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE
VAR BASERT PÅ RÅDG.** (n=358)

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Tall angitt i %

«GOD SKIKK»-REGLENE

ETTERLEVELSE (2017-2022)

Opplever i svært liten grad eller i ganske liten grad…(%)

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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Forbruker- og finanstrender 2022

ROBOTRÅDGIVERE

Bruk, erfaring, tillit

33



Forbruker- og finanstrender 2022

5

71

24

BENYTTET SISTE 12 MND (n=2 222)

Tall angitt i %

5

83

11

BENYTTET SISTE 12 MND (n=2 216)
Ja

Nei

Vet ikke

BRUK AV ROBOTER 

2022

ROBOTRÅDGIVER

CHATROBOT

34



Forbruker- og finanstrender 2022

24

24

20

18

BENYTTET SISTE 12 MND

2019 (n=4 085)

2020 (n=2 133)

2021 (n=2 015)

2022 (n=2 222)

Tall angitt i %

11

10

8

6

BENYTTET SISTE 12 MND

2019 (n=4 072)

2020 (n=2 127)

2021 (n=2 008)

2022 (n=2 216)

BRUK AV ROBOTER

2019-2022

ROBOTRÅDGIVER

CHATROBOT
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Forbruker- og finanstrender 2022

5

83

7

4

6

84

6

4

9

82

4

4

Vet ikke

Nei, har ikke benyttet

Ja, benyttet uten å kjøpe

Ja, benyttet og kjøpte

2020 (n=2 151)

2021 (n=2 008)

2022 (n=2 216)

5

71

21

4

5

71

20

4

9

71

15

4

Vet ikke

Nei, har ikke benyttet

Ja, benyttet uten å kjøpe

Ja, benyttet og kjøpte

2020 (n=2 151)

2021 (n=2 015)

2022 (n=2 222)

Tall angitt i %

BRUK AV ROBOT 

Har du i løpet av det siste året benyttet følgende type robot innen bank/forsikring - 2020-2022

ROBOTRÅDGIVER

CHATROBOT

36



Forbruker- og finanstrender 2022

31 (n=246)

LØSTE BEHOVET

ERFARING MED ROBOT

LØSTE DEN BEHOVET?

2022

ROBOTRÅDGIVER

CHATROBOT
23 (n=537)

37



Forbruker- og finanstrender 2022

302019 (n=719)

Tall angitt i %

ERFARING MED ROBOT

LØSTE DEN BEHOVET?

CHATROBOT

(2019-2022)

312021 (n=482)

302020 (n=415)

LØSTE BEHOVET

232022 (n=537)

38



Forbruker- og finanstrender 2022

392019 (n=236)

Tall angitt i %

442021 (n=210)

432020 (n=167)

LØSTE BEHOVET

ERFARING MED ROBOT

LØSTE DEN BEHOVET?

ROBOTRÅDGIVER
(2019-2022)

312022 (n=246)

39



Forbruker- og finanstrender 2022

77 74 78
65 70 71

TILLIT TIL RÅDGIVNING

Menneske og robotrådgiver

2017–2022 (%) 

25 26 22 18 20 16

2017 (n=2 123) 2018 (n=1 950) 2019 (n=4 077) 2020 (n=2 110) 2021 (n=1 988) 2022 (n=2 208)

Tall angitt i %

Høy tillit til rådgiver/medarbeider

Høy tillit til robotrådgiver

40



Forbruker- og finanstrender 2022

77
74

78

65

70 71

13 15 13

23 21 22

10 11
9

13
9 8

2017 (n=2 118) 2018 (n=1 988) 2019 (n=4 092) 2020 (n=2 141) 2021 (n=2 008) 2022 (n=2 230)

Høy tillit - Total

Lav tillit - Total

Vet ikke

Tall angitt i %

TILLIT TIL RÅDGIVNING

Rådgiver/medarbeider

2017–2022

Hvilken tillit vil du ha til de rådene du får...

41



Forbruker- og finanstrender 2022

25 26
22

18
20

16

55 54

61 62

66

70

21 20
17

20

14 14

2017 (n=2 123) 2018 (n=1 950) 2019 (n=4 077) 2020 (n=2 110) 2021 (n=1 988) 2022 (n=2 208)

Høy tillit - Total

Lav tillit - Total

Vet ikke

Tall angitt i %

TILLIT TIL RÅDGIVNING

Robotrådgiver

2017–2022

Hvilken tillit vil du ha til de rådene du får...

42



Side
Forbruker- og finanstrender 2022

ROBOTRÅDGIVER
Andel med høy tillit (2022)

Etter bruk og resultat

16 % (20 %)*
TOTALT

33 % (41 %)*
HVIS 

BENYTTET
62 % (62 %)*

20 % (22 %)*

BEHOV
LØST

*Tall i parentes= 2021-undersøkelsen

BEHOV
IKKE
LØST

KJØP 57 % (54 %)*



Forbruker- og finanstrender 2022

18
20

16

2020 (n=2 110)

2021 (n=1 988)

2022 (n=2 208)

ROBOTRÅDGIVER

TILLIT ETTER BRUK OG ERFARING (2020-2022)

Andel høy tillit (%)

TOTAL

37

26

52

20

60

41

32

54

22

62

33

21

57

20

62

BENYTTET BENYTTET, IKKE
KJØPT

KJØPT BENYTTET, IKKE
LØST BEHOV

BENYTTET, LØST
BEHOV

2020 (n=164) 2021 (n=209) 2022 (n=243)

Tall angitt i %

BENYTTET KJØP BEHOV
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Forbruker- og finanstrender 2022

Autorisasjon
Kjennskap, tillit

45



Forbruker- og finanstrender 2022

92022 (n=2 223)

Tall angitt i %

312022 (n=2 229)

KJENNSKAP, AUTORISASJONSORDNINGER 

RÅDGIVER 

ROBOTRÅDGIVER 

46



Forbruker- og finanstrender 2022

31 (n=2 229)

2022

KJENNSKAP, AUTORISASJONSORDNINGER 

RÅDGIVERE

36 (n=1 169)

TOTALT

KJØPT

43 (n=413)

Tall angitt i %

MOTTATT 

RÅDGIVNING
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Forbruker- og finanstrender 2022

9 (n=2 223)

2022

KJENNSKAP, AUTORISASJONSORDNINGER 

ROBOTRÅDGIVERE

29 (n=245)BENYTTET

38 (n=75)

Tall angitt i %

LØST 

BEHOV

TOTALT

48



Forbruker- og finanstrender 2022

2 9 48 292022 (n=2 228)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I svært stor grad

TILLIT, AUTORISASJON

Tillit til råd fra en autorisert?

RÅDGIVER 

21 20 25 102022 (n=2 222)ROBOTRÅDGIVER

772022 (n=2 228)TOTAL - Høy tillit

342022 (n=2 222)

Tall angitt i %

TOTAL - Høy tillit

49



Forbruker- og finanstrender 2022

TILLIT, AUTORISASJON

Høyere tillit til råd fra en autorisert rådgiver?

RÅDGIVER

77 (n=2 228)

2022

TOTALT

84 (n=682)
KJENNSKAP, 

AUT. ORDN.

83 (n=414)

Tall angitt i %

Andel som har svart svært/ganske stor grad

MOTTATT 

RÅDGIVNING

50



Forbruker- og finanstrender 2022

TILLIT, AUTORISASJON

Høyere tillit til råd fra en autorisert robotrådgiver?

ROBOTRÅDGIVER

34 (n=2 222)

2022

50 (n=246)BENYTTET

81 (n=76)

Tall angitt i %

Andel som har svart svært/ganske stor grad

LØST 

BEHOV

TOTALT

55 (n=204)KJENNSKAP, 

AUT. ORDN.

51



Forbruker- og finanstrender 2022

3

4

4

4

4

7

84

79

81

83

82

75

13

17

15

13

13

18

Andre steder - 2022 (n=2 218)

Konkret rådgivning - 2022 (n=2 227)

Kontakt med ansatt  - 2022 (n=2 204)

Medieoppslag (nyhetsartikler, LinkedIn, Facebook o.l.) - 2022 (n=2 219)

Nettside - 2022 (n=2 220)

TOTAL - 2022 (n=2 232)

Ja Nei Vet ikke/Ikke relevant

Tall angitt i %

AUTORISASJONSMERKET

Observert i forbindelse med:

52



Forbruker- og finanstrender 2022

7 16 47 112022 (n=2 223)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I svært stor grad

RÅDGIVER 

23 16 26 112022 (n=2 213)ROBOTRÅDGIVER

SYNLIG AUTORISASJONSMERKET NYTTIG VED VALG AV RÅDGIVER?

372022 (n=2 213)

582022 (n=2 223)TOTAL - Høy tillit

TOTAL - Høy tillit

53



Forbruker- og finanstrender 2022

58 (n=2 223)

2022

SYNLIG AUTORISASJONSMERKET NYTTIG VED VALG AV RÅDGIVER?

RÅDGIVER

TOTALT

64 (n=681)

63 (n=414)

Tall angitt i %

Andel som har svart svært/ganske stor grad

MOTTATT 

RÅDGIVNING

KJENNSKAP, 

AUT. ORDN.
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Forbruker- og finanstrender 2022

37 (n=2 213)

2022

47 (n=245)BENYTTET

66 (n=76)

Tall angitt i %

Andel som har svart svært/ganske stor grad

LØST 

BEHOV

SYNLIG AUTORISASJONSMERKET NYTTIG VED VALG AV ROBOTRÅDGIVER?

ROBOTRÅDGIVER

TOTALT

58 (n=200)
KJENNSKAP, 

AUT. ORDN.

55



Forbruker- og finanstrender 2022

RESULTATER

PR. PRODUKT

56



Forbruker- og finanstrender 2022

Nytt boliglån

57



Forbruker- og finanstrender 2022

Kjøpskanal: Nytt boliglån 

3

62

22

13

2

56

28

14

1

72

18

8

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=125) 2021 (n=138) 2022 (n=148)

Tall angitt i %
* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 

58



Forbruker- og finanstrender 2022

5

31

64

4

37

59

6

24

69

7

14

79

6

9

85

10

14

76

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=214) 2018 (n=207) 2019 (n=215) 2020 (n=125) 2021 (n=138) 2022 (n=149)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Nytt Boliglån 

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

59



Forbruker- og finanstrender 2022

27

3

2

2

3

15

11

10

9

7

13

38

52

47

45

49

47

20

34

41

44

44

37

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=32)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=91)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=144)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=138)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=136)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=142)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Nytt boliglån

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer

60



Forbruker- og finanstrender 2022

Tilfredshet med rådgivning: Nytt boliglån 

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)

6

4

2

1

23

32

27

23

27

24

62

47

53

52

54

55

10

17

18

24

19

21

2022 (n=94)

2021 (n=81)

2020 (n=87)

2019 (n=169)

2018 (n=174)

2017 (n=161)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %
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Forbruker- og finanstrender 2022

Refinansiering boliglån

62



Forbruker- og finanstrender 2022

Kjøpskanal: Refinansiering boliglån 

2

51

32

14

1

47

33

19

4

50

25

21

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=168) 2021 (n=145) 2022 (n=138)

Tall angitt i %
* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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Forbruker- og finanstrender 2022

5

51

44

7

47

46

9

40

52

7

17

76

8

19

73

5

18

78

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=233) 2018 (n=224) 2019 (n=196) 2020 (n=114) 2021 (n=149) 2022 (n=141)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Refinansiering boliglån 

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

64



Forbruker- og finanstrender 2022

4

2

1

2

1

1

10

10

4

6

2

5

49

41

39

42

45

56

37

47

56

51

52

38

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=46)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=63)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=137)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=134)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=132)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=134)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Refinansiering boliglån

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer

65



Forbruker- og finanstrender 2022

Tilfredshet med rådgivning: Refinansiering boliglån 

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)

1

2

2

2

17

27

22

28

32

22

54

58

62

58

51

61

29

13

15

12

16

15

2022 (n=61)

2021 (n=67)

2020 (n=58)

2019 (n=144)

2018 (n=163)

2017 (n=181)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %
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Forbruker- og finanstrender 2022

Forbrukslån

67



Forbruker- og finanstrender 2022

Kjøpskanal: Forbrukslån

9

13

18

60

5

31

8

55

6

18

27

49

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=48) 2021 (n=66) 2022 (n=68)

Tall angitt i %* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 

68



Forbruker- og finanstrender 2022

8

65

27

62

38

4

54

42

21

42

36

13

32

54

8

53

40

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=173) 2018 (n=117) 2019 (n=124) 2020 (n=46) 2021 (n=70) 2022 (n=69)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Forbrukslån

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

69



Forbruker- og finanstrender 2022

13

12

4

4

0

4

9

23

12

9

15

11

45

35

44

45

52

48

34

29

40

42

32

38

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=34)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=19)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=64)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=61)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=63)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=62)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Forbrukslån

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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Forbruker- og finanstrender 2022

9

10

6

2

50

52

54

43

39

54

42

34

13

48

46

39

8

5

23

10

9

5

2022 (n=19)

2021 (n=26)

2020 (n=19)

2019 (n=44)

2018 (n=58)

2017 (n=68)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Forbrukslån 

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)

71



Forbruker- og finanstrender 2022

Refinansiering forbrukslån*nytt i 2019

72



Forbruker- og finanstrender 2022

33

50

17

6

24

35

35

26

40

33

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=37) 2021 (n=40) 2022 (n=38)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Refinansiering forbrukslån

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 

73



Forbruker- og finanstrender 2022

50

50

9

34

57

16

31

52

Vet ikke

Nei

Ja

2019 (n=73) 2020 (n=34) 2021 (n=43) 2022 (n=38)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Refinansiering forbrukslån

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

74



Forbruker- og finanstrender 2022

8

10

8

4

2

2

23

13

13

4

8

8

48

63

54

56

65

59

21

14

25

36

25

31

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=9)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=21)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=36)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=34)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=35)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=33)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Refinansiering forbrukslån

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer

75



Forbruker- og finanstrender 2022

6

12

9

26

27

39

41

54

59

61

39

7

0

0

20

2022 (n=23)

2021 (n=21)

2020 (n=19)

2019 (n=36)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Refinansiering forbrukslån 

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)

76



Forbruker- og finanstrender 2022

Skadeforsikring

77



Forbruker- og finanstrender 2022

Kjøpskanal: Skadeforsikring

1

39

19

41

2

47

20

31

2

45

25

28

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=339) 2021 (n=138) 2022 (n=167)

Tall angitt i %
* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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Forbruker- og finanstrender 2022

5

52

44

6

47

47

7

43

51

12

20

68

15

16

69

8

27

65

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=329) 2018 (n=278) 2019 (n=335) 2020 (n=165) 2021 (n=138) 2022 (n=169)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Skadeforsikring

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

79



Forbruker- og finanstrender 2022

23

4

2

6

3

3

17

21

7

7

6

7

44

50

55

49

59

60

15

25

36

38

33

30

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=47)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=65)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=157)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=146)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=145)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=154)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Skadeforsikring

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer

80



Forbruker- og finanstrender 2022

0

0

3

2

1

26

32

26

34

42

34

62

58

62

55

50

57

12

11

9

10

8

8

2022 (n=72)

2021 (n=65)

2020 (n=81)

2019 (n=213)

2018 (n=185)

2017 (n=207)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Skadeforsikring

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)
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Forbruker- og finanstrender 2022

Personforsikring

82



Forbruker- og finanstrender 2022

2

25

30

43

2

42

28

28

5

39

21

35

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=95) 2021 (n=111) 2022 (n=98)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Personforsikring

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 

83



Forbruker- og finanstrender 2022

7

52

40

7

32

60

2

35

62

9

25

66

14

18

68

9

25

66

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=207) 2018 (n=153) 2019 (n=165) 2020 (n=85) 2021 (n=111) 2022 (n=98)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Personforsikring

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

84



Forbruker- og finanstrender 2022

22

6

6

8

5

3

11

17

9

9

9

9

54

52

63

53

56

72

14

24

23

30

30

17

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=42)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=38)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=91)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=89)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=84)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=85)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Personforsikring

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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Forbruker- og finanstrender 2022

3

1

5

3

4

3

4

39

47

31

51

30

37

51

48

59

35

59

48

5

5

5

9

8

11

2022 (n=38)

2021 (n=67)

2020 (n=53)

2019 (n=101)

2018 (n=102)

2017 (n=137)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Personforsikring

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)

86



Forbruker- og finanstrender 2022

Aksje-/rentefond

87



Forbruker- og finanstrender 2022

0

10

4

86

0

11

11

77

1

11

11

77

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=198) 2021 (n=354) 2022 (n=162)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Aksje/-rentefond

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 

88



Forbruker- og finanstrender 2022

1

72

27

3

64

33

4

61

35

11

45

44

12

40

48

8

46

46

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=195) 2018 (n=220) 2019 (n=197) 2020 (n=114) 2021 (n=147) 2022 (n=163)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Aksje/-rentefond

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

89



Forbruker- og finanstrender 2022

20

8

3

2

5

5

5

7

6

11

40

66

66

46

58

69

34

21

29

44

36

18

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=70)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=39)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=128)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=117)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=112)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=135)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Aksje/-rentefond

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer

90



Forbruker- og finanstrender 2022

10

1

3

3

5

31

43

49

34

32

36

49

48

40

51

57

52

10

7

9

12

11

7

2022 (n=43)

2021 (n=48)

2020 (n=38)

2019 (n=86)

2018 (n=100)

2017 (n=88)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Aksje/-rentefond

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)

91



Forbruker- og finanstrender 2022

Sparekonto/BSU

92



Forbruker- og finanstrender 2022

2

9

12

77

8

5

12

75

3

7

11

78

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=133) 2021 (n=144) 2022 (n=111)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Sparekonto/BSU

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 

93



Forbruker- og finanstrender 2022

6

75

19

1

76

23

3

72

25

11

42

47

7

44

49

12

52

36

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=214) 2018 (n=198) 2019 (n=159) 2020 (n=102) 2021 (n=146) 2022 (n=115)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Sparekonto/BSU

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?
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Forbruker- og finanstrender 2022

14

10

3

7

6

10

7

11

5

4

43

53

55

34

53

57

36

26

38

55

38

31

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=49)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=21)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=98)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=84)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=94)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=89)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Sparekonto/BSU

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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Forbruker- og finanstrender 2022

4 0

12

43

43

32

36

35

38

52

45

45

57

57

49

5

9

11

7

7

13

2022 (n=18)

2021 (n=34)

2020 (n=26)

2019 (n=66)

2018 (n=88)

2017 (n=76)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Sparekonto/BSU

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)
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Forbruker- og finanstrender 2022

Aksjer
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Forbruker- og finanstrender 2022

1

3

3

94

1

1

4

93

0

4

3

92

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=147) 2021 (n=134) 2022 (n=162)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Aksjer

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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Forbruker- og finanstrender 2022

0

94

6

1

89

9

1

90

9

11

69

19

11

70

19

13

70

17

Vet ikke

Nei

Ja

2017 (n=168) 2018 (n=171) 2019 (n=172) 2020 (n=97) 2021 (n=139) 2022 (n=163)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Aksjer

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?
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Forbruker- og finanstrender 2022

7

1

4

1

7

9

25

8

10

7

17

48

50

60

51

55

57

36

25

31

35

37

19

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=91)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=6)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=125)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=95)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=108)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=96)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Aksjer

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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Forbruker- og finanstrender 2022

0

16

2

22

54

33

60

47

22

33

32

51

40

42

73

30

14

16

0

11

3

2022 (n=9)

2021 (n=13)

2020 (n=9)

2019 (n=27)

2018 (n=29)

2017 (n=28)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Aksjer

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)
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Forbruker- og finanstrender 2022

IPS*nytt i 2018
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Forbruker- og finanstrender 2022

0

3

10

86

2

12

15

72

0

4

15

81

Husker ikke

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2020 (n=32) 2021 (n=59) 2022 (n=52)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: IPS

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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Forbruker- og finanstrender 2022

2

60

38

3

66

31

9

67

24

10

40

50

6

35

59

Vet ikke

Nei

Ja

2018 (n=132) 2019 (n=124) 2020 (n=32) 2021 (n=59) 2022 (n=52)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: IPS

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?
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Forbruker- og finanstrender 2022

22

2

2

7

8

34

4

9

12

9

45

41

67

46

56

62

25

25

28

44

32

23

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2022
(n=22)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2022 (n=13)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2022 (n=50)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2022 (n=48)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2022 (n=44)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2022 (n=46)

I svært liten grad I ganske liten grad I ganske stor grad I meget stor grad

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: IPS

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer

105



Forbruker- og finanstrender 2022

12

17

2

34

38

52

44

41

38

55

30

50

47

16

7

0

5

12

2022 (n=18)

2021 (n=18)

2020 (n=8)

2019 (n=56)

2018 (n=71)

Misfornøyd Mindre fornøyd Fornøyd Svært fornøyd Usedvanlig fornøyd

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: IPS

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)
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